

政要们下台后,仍在继续忙碌着

英国媒体日前刊登文章,曝光美国前任总统小布什退休后在家乡得克萨斯州的“晚年”生活。被妻子劳拉打发上街买杂物、带着宠物狗巴尼在社区闲逛,布什卸任后的生活十分低调。纵观全球政要的退休生活,有人选择恬淡,有人继续忙碌,有人则选择享受奢华。这些曾经在政坛享有盛名,备受全球媒体关注的大人物,尽管已经不再是媒体的焦点,但仍在用自己的名气发挥着余热,也让媒体不时想起去关注一下他们。

巴基斯坦前总统穆沙拉夫“流亡”海外却享受奢华

当巴基斯坦新任总统扎尔达里身陷国内经济低迷和恐怖袭击不断的麻烦中时,前总统穆沙拉夫却在享受着“忙碌”的退休生活——除了每天与朋友见面聊天外,网球、壁球和桥牌成了他的主要日常活动。他还经常接到来自外国的数个邀请,希望他前往美国和其他西方国家作巡回演讲。

2008年8月,穆沙拉夫为避免遭到弹劾,主动宣布辞去巴基斯坦总统一职。在此之后,他开始了“流亡”生活。然而,这种“流亡”生活并非人们想象的那样艰苦,反而是十分的舒适惬意。

今年7月,穆沙拉夫斥资140万英镑,在伦敦艾德威尔路购买了一幢有三间卧室的公寓,跟英国前首相布莱尔的住宅相邻。尽管穆沙拉夫购买的房产并非传说中价值300万到500万英镑的别墅,但在全球房价最高的首都伦敦,再加上他为外人所知的工资收入有限,因此这笔巨款的来源遭到了质疑。

不过作为一位前元首,外出搞巡回演讲的确能赚不少钱。从2008年中东、欧洲到2009年的美

国,总部在纽约的国际知名公关公司 Embark LLC 把穆沙拉夫作为顶级的主题演讲者推出,他目前的身价已达单场20万美元,跻身全球有名名人演讲市场最贵演讲者行列。

在伦敦,穆沙拉夫的生活非常惬意:去豪华酒店享用美食,与朋友打高尔夫球、桥牌,在家举办音乐晚会,日常生活安排得丰富多彩。他携妻子在英国媒体前的亮相总是风度翩翩,而且还有上流人士陪伴,处处备受礼遇。

在安保方面,穆沙拉夫自己出钱雇佣了一小队退役的巴基斯坦士兵来保护自己。除此之外,英国移民局有关外国皇室及重要人物管理委员会也做出决定要对穆沙拉夫提供进一步的安全保护。如此一来,穆沙拉夫还得到了伦敦警察厅的特别保护,其级别之高堪比英国首相,而每天保护他的支出就高达2.5万英镑。

在这样安全、金钱都有保障的情况下,尽管巴基斯坦最高法院判定穆沙拉夫曾经违宪,警方也宣布要逮捕他,甚至还有叛国罪的诉讼,但穆沙拉夫仍然是高枕无忧。甚至有消息传出说,穆沙拉夫仍有想法要重新返回巴基斯坦政治的中心。

美国前总统乔治·W·布什刷盘子成为“新内政”

作为最不受欢迎的美国总统之一,布什“退休”已经差不多一年了。这一年来,布什在得克萨斯州达拉斯的家中过得挺悠闲。

布什自己透露说,现在在家常被夫人劳拉使唤做家务,劳拉告诉他,刷盘子是他的“新内政”。此外,他还经常被劳拉打发去买杂物。有一次去买电池时,店里的工作人员惊奇地问布什:“有没有人说过你长得很像前总统?”布什当时回答说:“这种事经常发生。”结果这名工作人员随后还跟了一句:“那肯定会让你很郁闷吧。”

带着宠物狗巴尼在社区闲逛也是布什的日常工作之一,他经常提着塑料袋,亲自为巴尼做“善后”。布什还曾遭遇过一次尴尬的意外。当时,他正带着巴尼在社区逛,突然想到要跟周围的邻居打个招呼。“因为自从搬到这里来后,给他们的生活带来了不便,”布什说,“我已经有八年没有在邻里间走动了,巴尼也从未在社区活动,它只知道白宫草坪、戴维营。”然而,当布什准备和一个邻居握手时,却发现自己的手上还套着一个用来处理狗粪的塑料袋。

闲暇时间,布什还经常和劳拉一起去看看球赛,参加社区活动。

布什退休后的生财手段之一与其他卸任领导人一样,主要是依靠演讲。据他的发言人施尔泽说,自卸任以来,布什已经发表了30多次演讲,遍布美国、印度、韩国、中国和日本。据悉,他的演讲每场收费从9.2万美元到15万美元不等,每张票价最贵的400美元,最便宜的不到10美元。

据悉,今年3月开始传出布什写回忆录的消息,该书命名为《决胜点》,将于2010年底出版,出版社答应支付给他700万美元稿酬,这比克林顿《我的生活》整整少了500万美元。布什透露说,他的回忆录不是曝光私生活,而是将焦点放在解释他人生中的众多决策上,小到决定戒酒,大到出兵伊拉克。

美国前国务卿科林·鲍威尔赚钱高手热心慈善

美国首位黑人国务卿,这个头衔以及在任时的出色表现,让鲍威尔成为深受美国人民爱戴的政治人物,每一次亮相都能吸引不少眼球。自从2005年初离任以后,他在媒体前露面的频率大大减少了,然而他的退休生活相当忙碌:积极投身于公共演讲、慈善事业、商业投资及赛车等活动。

2005年接受美国媒体采访时,主持人问鲍威尔“退休后是否有意继续从事政治活动”,他果断地回答“不会”。退休后,鲍威尔成为一大堆基金会、组织的主席。

很多人想不到的是,鲍威尔还是一个赚钱高手。他一年的演讲收入达几百万美元,邀请他演讲的主要是大公司、机构、组织及大学,平均每个月演讲5到10次,每次演讲费约6万至10万美元。

除了演讲收入,他还是硅谷著名风险投资公司——克莱纳·柏金斯·考菲尔德及拜尔斯公司的战略有限合作伙伴。他对国际形势的认知、对海外投资风险的洞悉和广布的人脉关系,是这家公司聘请他的主要原因。除了收益丰厚,该公司还“优待”鲍威尔

不必到硅谷上班,只需每3个月与公司负责人见次面,其他事务可以通过电话和电子邮件处理。该公司并不是鲍威尔离开政界后加入的第一家商业公司,他还是一家革命健康医疗公司的投资人和董事。此外,鲍威尔还参与收购了华盛顿国民棒球队。

其实,鲍威尔的经济头脑早就显露出来了。上世纪90年代,他从军中退役后任“美国在线”公司董事,获得24万股股票期权。2001年任国务卿前,他拥有的“美国在线”股票市值升到776万美元。他还是科技股的热心股民,曾拥有大量英特尔、微软等公司的股票。而且,1995年出版的自传《我的美国路》也为他赚进了600万美元。

新闻晚报



鲍威尔与年轻人一起唱歌跳舞

伍兹丑闻中的女公关专找富翁下手

在高尔夫球王伍兹的绯闻曝光过程中,有个人起到了关键作用,而这个人并不是伍兹本人,也不是他的妻子埃林,而是社交名媛雷切尔·乌琪泰尔。在美国媒体描述中,她不仅是派对女郎和专业“小三”,还是多家高档夜总会的公关。女公关们专找有钱人或者名人,从他们身上赚取大量的现金和小费,同时也把这些人拖下了水。“干净先生”伍兹估计也是抵挡不住她们的魅力攻势,结果使丑闻越闹越大。

关系网赛福布斯富豪榜

伦敦的夜总会经营者尼克·豪斯说:“她(指乌琪泰尔)能关照你的生活,她是你最好的朋友。”豪斯是伦敦“威士忌之雾”夜总会和英国王子御用夜总会 Mahiki 的合伙人之一。

豪斯和乌琪泰尔第一次见面大约在6个月前,地点在她工作的纽约格里芬酒吧,也是据传她遇见伍兹的地方。“她会在第二天发短信给你,问你昨晚过得好不好。这就是女公关。在这一行,她是个超级明星,就好比足球界的罗纳尔多。她手中的客户名单比福布斯富豪榜还惹人注目。”

拥有纽约“游廊8”的夜店资深女王艾美·沙克曾经名扬欧美。她说,女公关这个行业正在蒸蒸日上。“现在这个时代,每个人都想雇个公关。这些女公关的精力都花在拓展关系网上,她们每天都要发展20个新客户。这是怎么做到的呢?就好像销售员,你必须表现得魅力十足又爱交际,关键在于坚持。”

女公关的回报相当丰厚

女公关的回报是很可观的。豪斯说:“在美国,客人给的小费可以高达消费额的20%,此外,他们还会用现金另付给女公关20%的小费,这往往是一笔数目不小的钱,很多客人的消费可能高达2万美元。乌琪泰尔这样的佼佼者赚得就更不用说了。”

沙克也对这一数字表示了肯定。她说:“我手下有个公关可以赚18万美元,包括工资、抽成和小费。如果你年轻漂亮、表现出色,你就能赚真金白银,你可以得到很多礼物,很多小费,还有很多邀请。”

那么伦敦的公关究竟能赚多少钱呢?“中国白”夜总会的老板杰瑞米·哈特利说:“每个人的情况不一样。有些人只是给夜总会当顾问,而有的人则是从那儿领工资的。她们可能拿到一份固定的薪酬,还能根据她们带来的业绩抽成。当然,如果客户当晚特别开心,她们还能得到额外的酬劳。”

每个夜总会都有“乌琪泰尔”

现在,几乎每个夜总会都有个把“乌琪泰尔”,魅力四射,善于交际,又青春洋溢,(34岁的乌琪泰尔可能早在和伍兹的绯闻大白天前就已经过了自己的辉煌期。)他们是夜总会经营策略的关键。

哈特利说:“这样的事情越来越多,因为外面的竞争很激烈。我们也雇了一个叫法蒂玛·赫尔南德兹的女孩,她专门为VIP客户服务。当一些有钱人来到伦敦时,她就是安排他们在这儿生活的重要人物。他们会打电话给她,而她会负责让他们被照顾得服服帖帖。”

沙克说:“很多有钱人往往还给这些女公关开工资。当他们来的时候,就会扔一笔钱给她们,她们



就会告诉他们该去哪儿找乐子。这些有钱人也往往是女公关们追捧的对象,大家都希望从他们那里得到小费和人脉。”

一些权贵也找女公关办事

像费尔南德兹这样的女孩是辗转在多家夜总会之间的,而有些人则固定在一家夜店。现年24岁的劳拉·伯恩就是“威士忌之雾”的专属女公关。

伯恩说:“我通常和客户坐在一起,然后陪他们到各桌去打招呼,就好像朋友一样。有时候,我还会在派对结束后和他们见面,这就是建立联系的时候。我的工作本质上是起润滑剂的作用。这非常重要,因为可以确保让这些成为回头客。”

Mahiki 夜总会的女公关费德里卡·阿玛蒂才22岁。她说:“上周,我们接待了著名选秀节目《X元素》2008年的亚军JLS团体和2006年参赛者杰米·亚彻。我的任务就是确保他们玩得开心,了解他

们是想躲开狗仔队,还是愿意让狗仔队跟着。”

还有的女公关是直接为那些权贵办事的,例如23岁的薇罗妮卡·佛罗妮娜。很多有钱人会找她打听伦敦哪里有开派对的好地方。她如今已经自己开了一家公司,专门为自己的客户服务,生意相当红火。她说:“我们接待过肯尼亚总统的儿子、阿布扎比王子、多位亿万富翁,以及许多R&B音乐家。我们就像公关公司,根据不同客户的要求工作。”

圈内男公关也不乏其人

虽然女性在这一行出名的很多,但其实也不乏男性,迈克尔·埃文斯就是其中之一。他服务过的明星包括乔·伍德、萨拉·哈丁斯和米奇·洛克等。他的作用就像是随从和助理。

他说:“我是经人介绍认识米奇的,每次他来伦敦,都会给我发短信问候,‘最近怎么样?’几周前,莱昂纳多·迪卡普里奥来伦敦

的时候,去了‘威士忌之雾’3次。知道我是怎么和他认识的吗?他是我一个朋友的朋友。”

埃文斯现在伦敦豪华的兰斯伯雷饭店当管家,接待过的人绝对是名流中的名流,包括碧昂斯和三星公司总裁等,连迈克尔·杰克逊生前也曾是他的客户。夜总会也会付钱给埃文斯,让他带他的“朋友”前去光顾。对他们来说,逮住一个好莱坞明星,就好比发现了一个金矿。

埃文斯说:“自从莱昂纳多去过之后,‘威士忌之雾’的位子几乎每晚都被早早订满。不过,女性顾客的比例比较高。”

埃文斯还说:“我认识一些大公司的老板,他们出去的时候也不是特别酷,但是他们很有钱。服务结束的时候,他们会给我一份大礼,或者给我一笔数目可观的钱。这么说吧,我今年24岁,但是我已经住在伦敦高级住宅区荷兰公园买了房子。”

工作寿命其实很短

但是,这种工作的寿命很短。萨拉·伍德海德和詹妮特·卡里瓦合伙开了自己的公司,她们正在努力把自己手上的人脉变成生意资源。

伍德海德说:“我们的生活方式变了。在你还年轻,还没结婚的时候,做这份工作很容易。但是很快就会变得没劲。现在,我更多的是为了赚钱。”

品奇·莱恩曾经在纽约和伦敦都非常出名,现在也和别人一起合开了一家公司。她说:“你不可能永远开派对。”在说到乌琪泰尔时,她说:“她肯定已经精疲力竭了。要达到她目前的地位,肯定要做很多事,包括出席一大堆宴会和开幕式。她看起来状态还那么好,真是不可思议。”幸好,由于伍兹的事,乌琪泰尔也可以“光荣退休”了。

新闻晚报